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Такі  методи не тільки забезпечують активну роботу з вивчення навчального 
матеріалу, а й сприяють розвитку критичного мислення, навичок комунікації та 
роботи у команді, розвивають творчі здібності. 

 
Список використаних джерел: 1. Мічуда В. В. Використання краєзнавчого матеріалу 
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вісника ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія 
Сковороди». Переяслав-Хмельницький : Лукашевич О. М., 2014. С. 103‒107. 2. Навчальна 

програма з географії для 6–9 класів. URL: https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna% 
20serednya/programy-5-9-klas/2020/geografiya-6-9-14.07.2017.pdf 3. Навчальна програма з 
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ВИКОРИСТАННЯ ВЕБ-СЕРВІСУ GOOGLE MAPS  
НА УРОКАХ ГЕОГРАФІЇ 

 

Розвиток інформаційних технологій суттєво змінює підходи до навчання та 
освіти загалом. Із кожним роком методи з використанням інтернет-ресурсів 
набувають все більшої популярності, особливо у сфері вивчення географії, яка 
вимагає від здобувачів освіти не лише знань теоретичних аспектів, а й розуміння 
просторових процесів,  орієнтування в просторі, уміння аналізувати карти та 
інтегрувати різнопланову інформацію. Традиційні методи та засоби навчання 
географії, такі як лекції, підручники та стінні карти, часто виявляються недостатніми 
для досягнення цих цілей. Вони не завжди здатні забезпечити формування 
предметної компетентності здобувачів освіти у контексті предмету та мотивувати їх 
на самостійне дослідження. 

Використання сучасних геоінформаційних технологій та ресурсів, зокрема 
Google Maps, відкриває нові можливості для організації інтерактивних занять. Google 
Maps надає вчителям та здобувачам освіти широкий спектр інструментів для 
вивчення географії, забезпечуючи доступ до глобальної бази картографічної 
інформації, створює можливість перегляду об’єктів у режимі реального часу, 
укладання власних карт та маршрутів, а також застосування аналітичних даних для 
дослідження географічних процесів [5]. 

У сучасних дослідженнях вітчизняні науковці підкреслюють актуальність 
інформатизації географічної шкільної освіти, описують та пропонують  власні 
напрацювання щодо використання комп’ютерних технологій та інтернет-ресурсів  в 
освітньому процесі з географії. Так, у наукових розвідках В. Надтока розглядає 
питання застосування інтерактивних карт вільного доступу для фізико-географічних 
курсів основної школи [3]. Т. Бондаренко обґрунтовує можливості створення власних 
карт Google, які сприяють уточненню та деталізації об’єкта, що вивчається, пропонує 
практику використання геоінформаційних засобів Google під час інтеграції 
навчальних дисциплін природничо-математичного та суспільно-гуманітарного циклу 
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в процесі візуалізації навчальної інформації [2]. В. Федонюк та ін. розкривають 
можливості ресурсу Google Maps для вивчення ландшафтознавства, фізичної 
географії регіонів, ландшафтної екології [4]. Науковці підкреслюють актуальність 
використання Google Maps як інструменту для розвитку картографічної 
компетентності здобувачів освіти та наголошують на важливості інтеграції цифрових 
карт у викладанні географії.  

Google Maps (Google Карти) – це безкоштовна веб платформа, яка надає 
користувачам доступ до інтерактивних географічних карт, супутникових знімків та 
аерофотознімання високої якості [1]. Цей сервіс дає змогу не лише переглядати 
просторові об’єкти, а й прокладати маршрути, оцінювати відстані, досліджувати 
рельєф, переглядати фотографії вулиць у режимі Street View, а також користуватися 
тривимірною візуалізацією місцевості. Google Maps широко застосовується на уроках 
географії як ефективний інструмент для формування просторового мислення, 
розвитку навичок орієнтування на місцевості та вивчення об'єктів навколишнього 
світу в інтерактивному режимі.  

Цей інструмент дає змогу віртуально досліджувати найцікавіші природні об’єкти 
та пам’ятки, що робить уроки географії більш захопливими та наочними. Його 
функціонал також є корисним для інтеграції з іншими предметами, наприклад 
математики. Під час розв’язання географічних задач за допомогою сервісу можна 
визначати відстані між містами, розраховувати час у дорозі або обчислювати 
середню швидкість руху, інтегруючи математичні знання в реальні життєві ситуації. 

Крім того, платформа надає змогу створювати власні інтерактивні карти, що 
може бути корисним для розробки маршрутів для екскурсій, подорожей чи інших 
проєктів. Це розвиває творчі навички здобувачів освіти, їхню здатність працювати з 
інформаційними технологіями та аналізувати дані. Використання карт, як правило, 
здійснюється під час індивідуальної чи групової дослідницької діяльності, під час 
практичних занять або в процесі самостійної проєктної роботи, що сприяє також 
розвитку наскрізних умінь в учнів. 

Для з’ясування  дійсного стану використання геоінформаційних ресурсів Google 
та ставлення учнів до них, зокрема Google Maps, було проведено відповідне 
опитування учнів 8 класу (всього опитаних – 22) в Луцькому ліцеї № 22. 

Результати анкетування засвідчили достатньо високий рівень зацікавленості 
учнів геоінформаційними ресурсами Google та бажання працювати з ними у процесі 
вивчення географії. Здобувачам цікаво працювати з Google Maps при плануванні 
маршрутів (31,8 %), візуалізації географічних об’єктів (31,8 %), аналізі природних зон 
та ландшафтів (27,3 %). Щодо зручності та зрозумілості використання Google Maps 
відповіді учнів вказали таке: 50 % здобувачів освіти вважають Google Maps зручним і 
дуже зрозумілим у використанні, 45,5 % відповіли, що легко використовувати й 4,5 % 
респондентів дали відповідь «складно». 72,7 % опитаних наголосили на проблемах із 
доступом до мережі Інтернет; 18,2 % здобувачів освіти вважають, що не можуть 
використовувати Google Maps через технічні проблеми з пристроями та 9,1 % через 
незрозумілість завдань, які були запропоновані для виконання. 

Щодо доцільності подальшого вивчення географії з використанням Google Maps 
учні визначились так: 59,1 % опитаних висловили бажання використовувати сервіс 
частіше; 27,3 % – готові застосовувати сервіс за потреби; 13,6 % – не виявили 
інтересу до роботи з Google Maps. 

Результати опитування свідчать, що Google Maps є важливим інструментом в 
освітньому процесі з географії. Проте такі проблеми, як недостатній доступ до мережі 
Інтернет, технічні моменти з пристроями, брак навичок роботи зі сервісом, а також 
незрозуміле пояснення завдань у школі, потребують додаткової уваги педагогів. 

Підсумовуючи, можемо зауважити, що серед основних переваг сервісу Google 
Maps варто виділити інтерактивність, доступність, актуальність даних та широкі 
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можливості для візуалізації географічної інформації. Google Maps дає змогу не лише 
поглиблювати знання учнів, а й розвивати навички просторового мислення, аналізу 
картографічних матеріалів та використання цифрових технологій у повсякденному 
житті. Використання Google Maps у навчанні географії допомагає не тільки 
візуалізувати складні географічні поняття, а й формувати в учнів практичні навички 
роботи з цифровими картами та просторовими даними. Інтерактивні методи, 
побудовані на основі Google Maps, сприяють активному залученню здобувачів освіти, 
розвитку аналітичного мислення та вміння орієнтуватися в сучасній інформації. 

 
Список використаних джерел: 1. Google Maps. URL: https://www.google.com/maps/     
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МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ LIVEWORKSHEETS  

НА УРОКАХ ГЕОГРАФІЇ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 
Останні п’ять років стали справжніми викликами для освіти в Україні. Пандемія 

коронавірусу та повномасштабна війна суттєво обмежили можливість дітей фізично 
відвідувати школу, що спонукало педагогів шукати нові формати навчання. Нині 
дистанційне навчання є найефективнішим засобом забезпечення безперервної 
освіти. Сучасні технології відкривають нові перспективи для онлайн-викладання 
географії, зокрема використання інтернет-ресурсів, які роблять вивчення цього 
предмету більш цікавим та ефективним. 

На допомогу вчителям науковці Інституту педагогіки НАПН України (Н. Бакуліна, 
Д. Васильєва, О. Мушка, Ю. Люлькова, О. Прохоренко та ін.) розробили методичні 
рекомендації щодо організації дистанційного навчання. У своїх напрацюваннях вони 
характеризують загальні принципи дистанційної освіти, висвітлюють довідкову 
інформацію про інструменти та платформи, пропонують конкретні методики 
дистанційного навчання для початкової, основної та старшої школи, а також 
розглядають особливості дистанційного навчання з шкільних предметів, зокрема 
географії. 

У методичних рекомендаціях щодо організації дистанційного навчання в школі, 
створених ГО «Смарт освіта» у співпраці з МОН, представлений огляд вебресурсів і 
надані рекомендації для роботи з ними. Автори звертають увагу на сервіс 
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